



田间丰收稻香浓 农旅融合画卷舒

本报讯 稻浪随风起，陇上溢清香。平遥县岳壁乡梁村源池稻田间，收割机轰鸣作响，来回穿梭，切割、脱粒、碎秆等工序有序进行，金黄饱满的稻粒从机舱倾泻而出，田间弥漫着沁人稻香，洋溢着丰收的喜悦。

“我们今年通过自育稻苗，在西源村、梁村集中种植富硒水稻200余亩，预计总产量可达17.5万斤，单产最高可达1500斤。”平遥源景区三产融合中心负责人张卫介绍道。梁村水稻种植历史悠久，近年来，该村积极探寻发展新路径，与平遥县城乡融合发展有限公司开展深度合作，通过流转村民口粮地、集体机动地等方式，实施特色农业种植项目，显著提高了土地利用效率。同时，通过搭建本地劳务输出平台，有效组织村民就近就业，成功破解了村内劳动力就业难题，为农业农村高质量发展注入了坚实的人力支撑。

在稳定农业基本盘的同时，梁村以特色文旅融合为抓手，不断拓展发展边界。通过盘活闲置资源、完善基础设施，积极发展乡村民宿、精心打造研学项目、持续拓展文旅途径，致力于满足群众日益增长的观光游览、休闲度假、生态康养及研学实践等多样化需求。“我们坚持以特色农业为支点，以就业增收为纽带，着力打造集功能



农业、乡村旅游、生态康养、研学教育于一体的综合性休闲农业观光园区，稳步推进农业增效、农民增收，扎实迈向乡村全面振兴。”到村工作大学生郭峰源说道。

党的二十届四中全会指出，要开发农业多种功能，推动农村一二三产业深度融合，培育壮大乡村特色产业，完善联农带农机制，促进农民稳定增收。梁村将以党的二十届四中全会精神为指

引，脚踏实地，稳扎稳打，持续夯实发展根基，深化资源整合利用，不断激发业态创新活力，在广袤的田野上书写更加绚丽的乡村振兴新篇章。

(闫虹霞 韩晓萌)

四中全会精神在基层

厚植高质量发展生态底色 倾力书写“百姓园林”民生答卷



干部职工学习花卉栽培与管护知识

本报讯 园林绿化是展现城市生机活力的重要窗口，更是关乎民生福祉的幸福工程。平遥县市政园林服务中心始终坚持以人民为中心的发展思想，牢固树立并深入践行“百姓园林”理念，以生态优先、绿色发展为导向，扎实推进城市园林绿化工作，着力提升城市生态品质和居民生活幸福感。

近日，平遥县市政园林服务中心组织干部职工走进苗木花卉基地，系统学习花卉栽培与管护知识，深入掌握科学扦插、精准施肥等实操技能，有效强化了园林队伍的理论素养与实践能力，为持续提升城市绿化管护水平提供了坚实的人才支撑。“秋季修剪月季后，我们对回收枝条进行了科学扦插，共培育出4个品种，约3万株新苗。这些苗木将于明年用于填补绿地空缺，既丰富了植物多样性，也将进一步扮

靓城市环境，实现资源循环与景观提升的有机结合。”平遥县市政园林服务中心养护二股股长刘雅林说道。

园林绿化是关乎民生的幸福工程，也是建设美丽中国的重要载体。“十五五”规划建议提出，以碳达峰碳中和为牵引，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，筑牢生态安全屏障，增强绿色发展动能。平遥县市政园林服务中心深入学习党的二十届四中全会精神，推动宏观战略与地方实践紧密结合，将以更富成效的绿化实践、更加精美的生态画卷，回应人民群众对优美生态环境的期盼。“在一线工作中，我将坚守‘三分栽植，七分养护’的原则，精细化做好绿植管护工作，主动倾听群众需求，把百姓园林理念融入细节，立足岗位深耕细作，用专业能力守护城市绿意，让群众在推窗见绿、出门入园中提升获得感。”平遥县迎薰公园工作人员赵霄擎表示。

面向未来，平遥县市政园林服务中心将继续以提升城市生态质量和人民生活品质为己任，切实将“植绿于城、还绿于民”落到实处，持续为城市发展注入源源不断的绿色动能，奋力书写美丽中国建设的平遥新篇章。

(闫虹霞)

平遥古城、镇国寺景区荣登全国榜单

本报讯 近日，在第五届迈点文旅景区运营盛典上，平遥古城景区再次跻身“2025年国家AAAAA级旅游景区100强”，平遥镇国寺成功入选“2025年国家AAAA级旅游景区200强”，彰显了平遥在文旅高质量发展道路上的硬核

实力。近年来，平遥县持续深化文旅融合，坚持在保护中发展、在传承中利用，扎实做好人居型世遗保护工作，全面加强文物保护和文化挖掘，全力构建全域旅游新格局，积极培育文旅融合新业态，全力打造国际知名旅游目的地。

迈点文旅景区运营盛典是文旅行业极具权威性的年度盛会，盛典以“数据赋能·品质升级”为核心，汇聚全国超1000家优质景区、文旅集团及行业专家，通过多维度运营数据测评与专业评

审，重磅发布全国景区实力榜单。平遥古城、镇国寺景区荣登全国榜单，是行业对平遥文旅运营成果的肯定，更是对千年古城未来发展的期许。

文旅产业已经成为平遥县域经济发展的战略性支柱产业、民生幸福产业。平遥县将持续深耕“文旅+科技”“文旅+非遗”“文旅+研学”融合发展，不断提升旅游服务质量，丰富旅游产品供给，努力将平遥打造成为世界知名的文化旅游目的地，让更多人领略到平遥古城的独特魅力。

(张春燕 王瑞琴)

抓党建促基层治理能力提升



志愿者入户宣传防骗知识

平遥县古城街道站马道社区

党建引领聚合力 志愿服务暖民心

本报讯 近年来，在新时代基层治理体系不断完善的背景下，平遥县古城街道站马道社区党支部坚持以党建为引领，将志愿服务作为密切联系群众、提升基层治理效能的重要抓手，围绕“民生需求、安全保障、文化传承、文明创建”四大维度系统谋划、扎实推进，切实把组织活力转化为服务效能，在服务群众最前沿彰显基层党组织的凝聚力与战斗力。

强化组织建设，筑牢志愿服务根基。站马道社区党支部充分发挥核心引领作用，成立志愿服务工作领导小组，统筹整合驻地共建单位、爱心企业等多方资源，构建起“党员先锋队+专业服务队+社区志愿者”协同联动的工作格局。通过完善运行机制、细化责任分工，形成从需求收集、活动组织到服务跟踪的闭环管理。在关爱未成年人等系列活动中，党组织牵头协调妇联干部、爱心妈妈、巾帼志愿者等力量，精准开展安全科普、文化辅导与物资帮扶，实现志愿服务规范化、精准化、长效化运行。

聚焦民生福祉，擦亮为民服务品牌。社区紧盯“一老一小”重点群体需求，持续深化“敬老爱老”系列服务，通过上门办理养老认证、定期组织义诊义剪等方式，累计为50余户行动不便的老人送去温暖关怀。针对青少年成长需要，创新开展安全科普、假期托管、实践研学等活动，积极

(郭佳)

平遥县举办退役军人及军属专场招聘会



待政策、免费推荐就业岗位，提供就业登记、就业跟踪等服务。

“我们将继续深化就业创业服务，做好退役军人就业动态跟踪，建立常态化就业对接机制，推动退役军人实现高质量就业。”平遥县退役军人事务局安置股股长马星星说。平遥县退役军人事务局将继续坚持依托退役军人高质量就业为目标导向，加强部门协调联动，为广大退役军人、军属与优质企业搭建高效对接的就业桥梁。

就业是最大的民生，一头连着万家灯火，一头连着经济发展。近年来，平遥县不断完善就业支持和公共服务体系，积极促进重点群体充分就业，强化就业优先政策，推动一切就业优惠政策落实、全到位，同时，全力推进就业援助、技能提升等各项工作，促进高质量充分就业，为经济发展注入强劲动能。

(张春燕 韩晓萌)

本版图片均由平遥县融媒体中心提供